



桔乡遍开“双拥花” 军地共建“双拥城”

——融安县创新举措开展双拥工作亮点综述

军民鱼水情，共谱双拥曲。在“中国金桔之乡”“中国香杉木生态板之都”的融安县，广大党员干部认真学习习近平总书记关于双拥工作的重要指示精神，牢记嘱托，扎实工作，军民团结、军地共建、军民携手，共同守初心、践使命，不断创新双拥工作做法，拓宽双拥工作新领域，不断加强军政、军民团结，谱写了新时代桔乡大地军民鱼水情深的时代赞歌。

军民鱼水 情谊深厚

拥军慰问，坚持不懈。“中国人民解放军97周年即将到来，我代表县委班子来看望大家，向驻融安官兵送上节日的祝福，祝大家八一建军节快乐、工作顺利、身体健康！”7月31日上午，融安县委副书记于福坚、县政协主席梁太福、县人民政府副县长陈远昭等领导同志到县人民武装部开展“八一”慰问活动，为驻军官兵送去节日的祝福和一批慰问品。县领导还详细听取了县人民武装部工作汇报，对人民武装部取得的成绩给予了充分肯定，对下一步工作提出了具体的意见和建议。慰问结束后，于福坚还到长安镇走访慰问退役军人，为他们送去党和

政府的温暖和关怀。

八一建军节前，融安县委副书记、代县长胡伟华、县人委主任肖素清等四家班子领导分赴驻军营区和各自联系乡镇，看望慰问现役军人和退役军人，为他们送去节日的祝福，同时，还深入了解退役军人生产生活中的困难和问题，协调相关部门进行解决，协调相关部门进行解决，全心全意做好拥军优属工作，千方百计为广大官兵和军人家属办实事、做好事、解难事。

拥军行动 全民参与

“进入本店消费，现役军人、退役军人、消防指战员、军烈属等人员享受8.8折优惠，米酒免费送。”6月1日，位于融安大桥东路56号的满牛牛柴火锅店正式开业，老板夏朝林向进店消费的客人介绍优惠情况，这家店开业前就申请加入“柳州崇军联盟成员单位”。老板是一名退役军人，儿子和女儿在他的影响下先后应征入伍，是融安县为数不多的“三军人家”。

在“中国金桔之乡”融安县，位于桔乡南路的全县最繁华地段的地下商业街是融安县的双拥示范街（崇军街），商业街内286家商户、企业加入崇军联盟，让现役军人、退役

军人在购物、购房、娱乐消费等享受折上折优惠和优先优待服务。

此外，融安县退役军人事务局还开展“点对点”帮扶，定期走访军创企业，了解军创企业经营情况，指导军创企业用好用足“桂惠贷”“拥军贷”等创业优惠金融政策，助推军创企业做大做强。截至2024年5月，全县有8家军创企业，正常使用“拥军贷”资金共计323万元。

军地共建 温暖民心

“我们寿局村瓦瑶屯在河对岸，以前没有桥，夏季洪水来临时无法出行，出现老人病重、孕妇待产等紧急情况时没有办法过河。县人民武装部联系我们寿局村后，立即向上级汇报，联系爱心企业进行捐资建桥，如今我们瓦瑶屯群众告别了没有大桥的历史，过上了好日子。”寿局村原党支部书记阙永发介绍。

修桥修路，造福百姓。大桥通车了，瓦瑶屯群众过上了好日子。县人民武装部为群众建桥修路的善举赢得了民心。

国防教育，从小抓起。在泗顶镇中心小学校园，大道两旁是英模塑像和国防教育宣传长廊，国防教育是该校每学期

主题班会课内容。“我们从小就在孩子们心中种下一颗爱国爱军的种子，让孩子们进入校园就能直观看到英模人物和国防知识，耳濡目染、文化滋润，泗顶镇孩子们眼睛是明亮的，眼里有光。”泗顶镇党委书记周莉说。2023年，融安县人民武装部投入15万元，为泗顶镇中心小学建设了国防教育长廊和教育园地。

县人民武装部还为泗顶镇寿局村河口屯、坡拉屯、龙骨屯等地建设了军民议事厅，为寿局村改造了村篮球场，为坡拉屯、瓦瑶屯修建了桥梁，为村老年活动场所购买配套设施等，累计各项建设资金超过170万元。

解决困难 温暖军属

军人子女随迁到融安县入学一直是融安县拥军的一项重要内容。让军人子女能够就近入学，能够享受优质的教育资源是融安县政府一直坚持的原则和做法。为此，融安县要求教育部门，军人子女入学要第一时间安排，主动对接、认真落实、及时回访，确保军人子女能够安置到条件相对优越的学校。

融安县政府明确要求全县各单位认真落实各项拥军优抚

政策，持续做好常态化服务，及时足额发放各类优抚资金、抚恤金，多措并举解决好官兵转业安置“后路”、随军家属就业“后院”、军人子女入学托“后代”等“三后”问题，切实帮助驻融安官兵办实事、办好事、办暖心事。

2023年2月起，融安县退役军人事务局制定出台了《融安县退役军人事务局“基层问诊服务行动”实施方案》，以“四不两直”的方式组织全局干部职工深入基层开展基层问诊服务行动，通过深入基层问诊服务行动，进一步打通了县局联系乡镇村“最后一公里”的服务脉络，使一批积案得到了有效化解，广大退役军人权益得到了维护。

优抚政策，积极落实。每年春节前，县退役军人事务局主动看望慰问因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、老复员军人、带病回乡军人、两参人员、60岁以上烈士子女、伤残军人、60岁以上农村籍退役军人等，落实拥军优抚政策，切实保障各类优抚对象合法权益，按时足额发放抚恤、抚恤补助，让退役军人感受到党和国家的关怀。2024年1~5月按时足额兑现优抚对象抚恤和生活补助7555人次，共计691.1万元。

本报通讯员 谭凯兴

融安县慰问抗美援朝老兵及现役军人家属代表 共叙军民鱼水情

军民团结一家亲，鱼水情深庆“八一”。7月31日，融安县委副书记于福坚一行走访慰问县人民武装部和抗美援朝老兵及现役军人家属代表，向他们送去党和政府的关怀并致以节日祝福，向大家长期以来为融安经济发展和稳定作出的贡献表示衷心感谢。

在县人民武装部座谈会上，于福坚与官兵亲切交流，详细了解他们训练、学习、生活等情况，并代表县委四家班子致以节日的美好祝愿。对他们积极投身应急救援、经济发展、保障人民安居乐业等方面作出的贡献给予充分肯定。于福坚指出，县人民武装部坚持党管武装工作原则，一直以来，充分发扬拥军爱民光荣传统，在兵员征集、民兵组织建设和军事训练、战备执勤等方面做了大量卓有成效的工作。希望县人民武装部牢牢把握党管武装的正确方向，在完成好军事任务的同时，继续抓好基层党建、军民融合、乡村振兴等工作。同地方加强沟通协调，充分发挥退役军人对乡村振兴工作的“传帮带”作用，一如既往地关心和支持地方建设，奋力谱写“双拥共建”新篇章。

来到现役军人唐庆杰家，于福坚向其家属耐心询问了现役军人家庭成员劳动就业等情况，向他们致以节日的问候和美好的祝愿。同时嘱咐相关部门要做好军人家属的关心关爱工作，让军属实实在在感受到党和政府的关怀，让军人安心、军属暖心，切实把“让军人成为全社会尊崇的职业”落到实处。

在抗美援朝老兵梁健家中，于福坚关切地询问他的身体健康、家庭生活等相关情况，送上慰问金和慰问品，并倾听他讲述革命故事，重温峥嵘岁月，对他们为保家卫国、建设祖国所作出的贡献表示感谢，叮嘱他保重身体，继续发扬军人本色和吃苦耐劳的优良传统。在走访慰问中，于福坚表示，要大力支持国防和军队现代化建设，扎实做好拥军优属各项工作，相关部门要认真落实好各项优抚政策，切实把党和组织的温暖送到他们的心坎上，营造爱党拥军、尊崇军人的浓厚氛围，共同谱写军民鱼水情深时代新篇章。

县政协主席梁太福、副县长陈远昭参加慰问。

本报通讯员 韦荣军 杨雯静

弘扬文明新风 护航民生福祉

——融安县纪委监委推动移风易俗小记

“我们建设了共享厨房，村民的红事白事都可以在这里办，车不过十、礼不过百……”融安县浮石镇六寮村山贝屯党支部书记李锡和对本屯的“共享厨房”等乡风文明典型做法进行介绍。

该村在浮石镇纪委指导下修订完善村规民约，制定了红事白事操作服务规则及婚丧喜事事宜操办细则，明确宴席人数、菜品规格和报备流程，这是该县大力推进移风易俗的一个生动实践。

大操大办、盲目攀比是乡村长期以来的陈规陋习。纠树并举移风易俗，需要党员干部以身作则、率先垂范。近年来，融安县各级纪检监察机关把推进移风易俗作为监督重点，紧盯党员干部这个关键，以点带面成风化俗，让新风正气不断充盈。

推进移风易俗，要从党员干部特别是领导干部这个“关键少数”抓起。该县纪委监委通过制定《融安县纪委监委规范领导干部办理婚丧喜事事宜规定》（以下简称《规定》），列明党员干部办理婚丧喜事事宜“十严禁”，严格执行婚丧喜事事宜提醒、报备和监管制度，督促全县党员干部严格履行报备制度，同时要求各级纪检监察机关紧盯重要节点，紧盯薄弱环节，驰而不息加强监督管理，不断巩固移风易俗成效。《规定》出台以来，已审查50余名党员干部操办婚丧喜事的情况报告。

同时，该县纪委监委与县委宣传部联合，在纠治违规操办酒席基础上，推动将移风易俗纳入村民自治范畴，引导各村修订完善村规民约，开展红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁毒禁赌会，探索“积分制”“清单制”等基层民主监督机制，打造清风亭、议事亭等56个群众议事平台，进一步激发广大村民参与乡村治理、清廉乡村建设的积极性，不断加强群众共建共治共享的意识，形成“大家事大家管”的良好氛围。

以良好的党风政风带动社风民风。融安县纪委监委在加强对党员干部宣传教育、从严管理的同时，聚焦主体责任，监督推动各职能部门形成工作合力。督促县文明办持续做好移风易俗典型案例选树和宣传活动，成立137支移风易俗劝导队，深入田间地头、农舍民居，流动宣传婚丧新政，倡导现代文明理念；督促县民政局以婚俗改革为契机，进一步推广集体婚礼、节俭婚宴，倡导婚事新办、喜事简办，大力推进和谱婚姻家庭建设，不断提升群众获得感、幸福感。

本报通讯员 周忱

融安县开展餐厨废弃物处置专项整治 抓好源头管理 规范收运行为

日报消息（通讯员谭凯兴）日前，笔者从融安县政府办公室获悉，该县从8月开始开展餐厨废弃物处置专项整治，从抓好餐厨废弃物源头管理、强化收运、处置监管、查处违法行为等方面入手，逐步建立以“政府主导、法治管理、集中收运、专业处理、资源利用”为目标的餐厨废弃物常态化管理工作机制。

该县在集中整治中，重点规范餐厨废弃物收运单位服务行为，建立餐厨废弃物收运备案制度，强化餐厨废弃物处置监管，确保餐厨废弃物收运及时、规范、卫生、整洁、安全；还重点整治非法处置餐厨废弃物行为，打击生产经营过程中将餐厨废弃物、餐饮污水直排城市道路、生活垃圾收集设施、空地、雨水及污水排放管网等，禁止直接使用餐厨废弃物喂猪，严防未经无害化处理的餐厨废弃物流入养殖环节，破坏市政设施或影响市政设施正常运行的行为。

据了解，集中整治期间，还重点整治餐厨废弃物源头，整治餐厨废弃物收运环节，严厉打击违规处置餐厨废弃物行为，打击私运偷运餐厨废弃物行为；还重点整治大、中、小型餐饮企业，学校、机关、企事业单位食堂等集体餐厨废弃物产生单位，餐厨废弃物处置制度的建立和执行、餐厨废弃物收运协议签订、餐厨废弃物收集设施建设、餐厨废弃物随意倾倒和非法买卖及生猪养殖场等情况。

据介绍，通过集中整治，构建以“回访”和“监管”为主要内容的长效管理机制，抓重点、有计划地对已整治的餐厨废弃物产生单位进行定期复查与抽查，做到发现问题及时处理，防止违规处置餐厨废弃物等问题出现反弹，巩固整治成果。

免费学篮球 快乐过暑假



8月1日，孩子们在融安县体育中心篮球训练营进行对抗训练。暑假期间，许多热爱篮球的孩子选择加入暑期篮球训练营，免费学习篮球知识和基本技巧，在运动中强身健体，感受篮球的魅力，享受快乐暑假。

本报通讯员 韦荣军 摄

依托生态资源 发展特色产业

第七届融安大坡飞鸡美食文化节成功举办

日报消息（通讯员张邵晗、肖婉莎）8月3日，在融安县大坡乡，人们在进行“飞鸡比赛”。当日，以“抢抓‘鸡’遇 趣玩大坡”为主题的第七届融安大坡飞鸡美食文化节在融安县大坡乡岗伟村屋洲岛农庄举行，活动旨在通过展示特色美食和推广大坡乡的土鸡美食文化，促进地方经济发展、农民增收，助力乡村振兴。该活动是2024融安文旅年系列活动之一。

该节日通过举办文艺汇演、“大坡飞鸡”品牌合作商签约、商标赠予、“飞鸡”大赛、赶“鸡”入笼、土特产和土鸡（蛋）展销等，吸引了众多游客参与。此外，还通过全鸡宴、农夫集市和美食据点等形式，进一步宣传融安，展示大坡乡

的土鸡美食文化，为养殖、餐饮、销售企业提供交流沟通平台，探索品牌推广新方式，促进大坡飞鸡产业发展，增加农民收入。

“这次活动将有力凝聚发展共识、增强发展质效，推动我乡特色产业提质升级，让更多的农民朋友通过养殖大坡飞鸡走上致富的道路。”大坡乡党委书记覃素娟介绍，大坡飞鸡美食文化节的举办，不仅丰富了当地的文化生活，也为游客提供了一个了解和学习土鸡美食文化的好机会。通过这一活动，大坡乡的土鸡及其制品得以广泛推广，提高了产品的知名度和市场占有率，对推动当地经济发展起到了积极作用。

为了将“大坡飞鸡”品牌做大做强，做成大坡乡乃至全县农民群众共

享的品牌，经过充分沟通交流，广西融安美人生态农业发展有限公司决定将“大坡飞鸡”“大坡飞”等商标，无偿赠予大坡乡人民政府。

近年来，大坡乡以产业脱贫为抓手，大力发展大坡飞鸡养殖，把生态优势转化成经济发展优势，林下土鸡养殖产业驶入快车道，形成了多元化、规模化养殖的完整产业链条，让大坡飞鸡成为新的“融安三宝”之一，也成为乡村振兴的有力推手。目前，全乡现有大坡飞鸡出栏量60多万羽，参与生产农户870户，年产业总产值可达3100万元。如今，大坡飞鸡正在从大坡乡的竹林里、山坡上起飞，飞向全国。



群众在第七届大坡飞鸡美食文化节上进行抓鸡比赛。 本报通讯员 覃庆和 摄

夏莲绽放宛如美玉



日前，融安县长安镇太平村的白莲花优雅绽放，在夏日阳光照耀下晶莹剔透，美如白玉。

本报通讯员 谭凯兴 摄